
 

                САОПЋЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ 
  Ревидиран План рјешавања предмета ратних 

злочина 
 По познатом починиоцу остао неријешен само један 

предмет  
(Брчко, 24.7.2024. године)  

 

         У складу с ревидираном државном стратегијом из 2020. године, Тужилаштво Брчко 
дистрикта БиХ поднијело је Високом судском и тужилачком вијећу БиХ ревидирани План за 
рјешавања предмета ратних злочина за ову годину, као и полугодишњи извјештај о рјешавању 
ове врсте предмета за прво полугодиште текуће године. Ревидирани План  односи се на 
предмете у фази истраге, при чему је од почетка планског периода планирано рјешавање једног 
предмета по познатом и једног предмета по непознатом починиоцу. До овог тренутка, овај 
плански документ, који у погледу циљева прати ревидирану државну стратегију, реализиран је 
у проценту од 50%, будући да је ријешена једна од планираних истрага по познатом учиниоцу. 
Тако је у овој врсти предмета остао неријешен само један предмет у којем је осумњичени 
недоступан, а за ким је усљед тога расписана међународна потјерница.  

 

         Посматрано по свим врстама уписа, пред овим тужилаштвом укупно је у раду 78 
предмета ратних злочина. На нивоу овог тужилаштва у раду су истражни предмети мање 
сложености, од којих се приоритетно рјешавају истраге по познатом осумњиченом (КТРЗ), док 
се интензивно ради и на рјешавању случајева по непознатном починиоцу (КТНРЗ). 
Рекапитулација неријешених предмета ратних злочина показује да ово тужилаштво нема 
неријешених предмета у фази пријаве по познатом починиоцу, док је у фази истраге остао 
неријешен само један предмет, и то с међународном потјерницом. С друге стране, по непознатом 
почиониоцу, у фази КТНРЗ истраге, неријешено је остало укупно 75 предмета, од којих је њих 46  
уступљено од Тужилаштва БиХ, међу којима су и четири нова предмета достављена на надлежност 
у текућој години. Главни разлог нерјешавања ове врсте предмета везује се за немогућност 
откривања починиоца кривичног дјела ратног злочина.   

   

         У суђењу пред Основним судом Дистрикта два предмета се налазе у фази главног претреса, 
против Жељка Слијепчевића и Сенада Пекића, оба због кривичног дјела Ратни злочин против 
цивилног становништва. И док је због болести оптуженог поступак против Слијепчевића одгођен 
на неодређено вријеме, по оптужници против Пекића из прошле године Тужилаштво пред судом 
активно изводи доказе оптужбе. У периоду најинтензивнијег рада на предметима ратних злочина, 
од 2004. г. до 2014. г, Тужилаштво Дистрикта процесуирало је свих четрнаест особа из предмета 
којима је Међународни кривични трибунал за бившу Југославију у Хагу додијелио А ознаку 
сложености. Шесторо њих је у Брчком правоснажно осуђено на укупно тридесет и једну годину 
затвора. Процесуирање три особе уступљено је Тужилаштву Босне и Херцеговине, а за једну од њих 
кривично гоњење с ове инстанце прослијеђено је Тужилаштву за ратне злочине Републике Србије. 
Усто, правосуђу те земље Тужилаштво Дистрикта уступило је процесурање једне особе. 

 
 

Ревидирана државна стратегија за рад на предметима ратних злочина усвојена је 2020. г. с 
циљем да унаприједи процесуирање предмета ратних злочина пред домаћим судовима и 
тужилаштвима, посебно кроз одговарајућу расподјелу предмета између правосуђа на нивоу БиХ, 
ентитета и дистрикта Брчко. Анексом Б Стратегије предвиђено је ефикасније процесуирање 
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најсложенијих предмета, међу којима су прије свих предмети против лица с А-листе Правила пута, 
односно предмети с ранијом стандардном хашком ознаком А.  
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